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Pünkösd napján.
A vallás szent ünnepének nyugal­

mas csendes megülését városunkban 
ezúttal a követválasztási mozgalmak 
zajos izgatottsága váltja fel. Egymást 
érik a különféle programmbeszédek, 
melyek a nép felvilágosítását, a tiszta 
meggyőződés őszinte nyilvánítását köz­
vetíteni s eszközölni lennének hivatva. 
Ámde a különböző személyes és párt­
érdek, az egyéni hiúság s az emberi 
gyarlóságnak megannyi tünetei vég­
eredményben épen ellenkező hatást gya­
korolnak . 8 a felvilágosodás zászlajá­
nak lobogtatása helyett a sötétség, gyű­
lölet és visszavonás magvát hintegetik, 
s üszköt dobnak a különben is gyúlé­
kony izgatott elemek közzé. Ily kö­
rülmények közt hogyan ünnepelhet­
nénk békében, nyugodtan? s buzgó 
fohászunkat a szentlélek segitségeért 
csak abban fejezhetjük k i. vajha a szent­
lélek megszállná a nép apostolait is, 
hogy a népek ezreinek nyelveit egyező 
hitre, haza- és embertársi szeretetre, 
türelem és békességre vezéreljék. Ha 
ezeket hirdetnék, s ha ezt elérhetnénk, 
az lenne ránk nézve a szentlélek el­
jövetelének ünnepe. valódi nemzeti 
ünnep.

Valóban sajátságos jelenségekkel 
találkozunk a pártéletben, s az elvek 
harcza körül nem ritkán érvényesülni 
látjuk a mondat igazságát, hogy „a 
czél szentesíti az eszközöket“. Ugyan 
azon elv körül csoportosunk. tehát 
ugyanazon párton levők különböző esz­
közökkel s más-más úton igyekeznek 
czélt érni. íme a helybeli függetlenségi 
párt két jelöltje három napi időközzel 
tartotta meg programmbeszédét, s mig 
az egyik három nappal előbb a jog- 
egyenlőség és vallásszabadság nagy 
eszméit hangsúlyozza, s az antiszemi­

T Á R C Z A

Ilosvai—Arany Toldija.
(Folytatás és vége.)

Toldiban az igazság üli diadalát az ál­
nokságon. Toldi LŐrincz idősebb fia a király 
körében é l , öcscse pedig Miklós özvegy édes 
anyja mellett és béresek között tölti napjait, 
bár vágyai magasabbra törnek, s van is 
benne elég testi és lelki erő vágyai valósí­
tására. De épen ettől fél a rossz lelkű testvér, s 
mindenkép meg akarja semmisíteni nemes 
szivfi öcscsét. Ezért haza megy, Miklóst ok 
nélkül sértegeti, s végre szándékosan gyil­
kosságba keveri, hogy elveszítse. Miklós tit­
kon búcsút vesz édes szerető anyjától, s buj- 
dokolva Budára indul a királyhoz kegyelmet 
kérni. De bátyja már megelőzte, s álnok tet­
tetéssel bevádolta a királynak, remélve, hogy 
megnyeri a gyilkos örök részét, de a király 
átlát György ravasz szándékán , s öcscse 
örökségét aunak Ígéri, ki legyőzi a Buda 
alatt öldöklő cseh vitézt, kivel már senki 
sem mer bajt vívni. Ezalatt Miklós is Budá­
ra ér, s ott egy özvegy asszonynak, kinek 
két fiát megölte az óriás cseh vitéz, meg­
ígéri , hogy hosszát áll a csehen. S épen jó­
kor érkezik Bencze anyja titkos ajándékával. 
Bajnoki ruhát, fegyvert szerez, megküzd a 
cseh vitézzel, legyőzi, s ekkor kegyelmet 
kér a királytól. A király megkegyelmez, 
maga mellé veszi, bátyját nemcsak elűzi az 
udvartól, hanem még a jószágát is Miklós­
nak adja. De a nemes szívnek nem kell a 
bátyja vagyona, hanem még a magáét is 
neki oda adja. A király most saját kardját 
adja Miklósnak, s hogy mekkora örömet 
szerzett vele: mutatja az, hogy „Darius kin­
csének még oda sem nézne. Mikor igy ün­
nepük a daliás gyermeket, anyját látja jőni

tismus elvetésében a legszélsőbb hatá­
rig elmegy , sőt még a külföldi zsidósá 
got is be akarja költöztetni az országba: 
addig a másik három nappal később 
a zsidóságot mint veszélyes elemet az 
országból is száműzni akarja — tö r ­
vényes eszk ö zö k k e l.

íme ekként szentesíti a czél az esz­
közöket, egyiknek zsidó választókra 
lenne szüksége, a másik az antiszemi- 
tismussal kaczérkodik. hogy a maga 
részére ezeket is megnyerje. Üres phra- 
sisok és cselfogásokból áll minden 
fegyverük, melyeket a szükséghez ké­
pest most emigy, majd amúgy alkal­
maznak , az őszinteség és nyíltszívű- 
ségnek teljes kizárásával. Ezen fegy­
verekhez mi ép úgy nem nyúlhatunk, 
mint az antiszemitismusnak romboló, 
gyűlöletet gerjesztő állam- és társada­
lomellenes eszközeihez. Mi nem üres 
phrásisokkal, hanem a tények kérlel- 
hetlen logikájával igazoljuk pártállá 
sunkat, melynek őszinteségéhez a gyanú 
és kétkedésnek árnyéka sem fér.

Epen ezért mi sem ama képiselő- 
jelölt, sem ama pártorganum eljárását 
nem követhetjük . mely most a zsidó­
ságot mézes mázos szavakkal s Ígére­
tekkel a maga részére csábítani törek­
szik, sőt azt erőlködik kimutatni, hogy 
a zsidóságnak csak az ő pártjukon van 
helye. Bezzeg nem igy beszéltek a de- 
czemberi választások után, s akkor, 
a midőn az önmagában tehetetlen anti- 
szemitismust győzelemre segítették. Nél- 
külök ma már városunkban csak hír­
mondó gyanánt tűnnék fel egy-egy el­
vadult antiszemita; mig most az ő nyílt 
támogatásukkal megerősödve állanak , 
s az általuk elnevezett sakter pártnak 
is feje tetejére ültek. Úgy látszik ezek 
már mind feledésbe mentek , de nekünk 
élénk emlékezetünkben élnek mind

a korlátok felöl. Elfelejtett mindent és futott 
elébe , kímélve szoritá pánczélos ölébe , nem 
szólott egyik sem, nem sirt, nem nevetett, 
csak az öreg Bencze sirt a hátok megett. így 
szerette anyját a daliás gyermek, szivét nem 
bántá még nyila szerelemnek; s azután sem 
lépett soha házasságra41. Ez a mese maga 
egyszerűségében, s az utóbbi két sorban 
megtaláljuk kulcsát is a megrendítő tragoedi 
ának, melyet „Toldi szereimé“-ben találunk. 
Lajos, mint jő király, járja az országát. 
Elfáradva megáll a Rozgonyi házánál , s ott 
a mint Piroskát először meglátja, lelkében 
egyszerre hős Toldinak szánja. Megszáll a 
gazdánál, a ki nem ismer rá, vidáman telik 
az idő, s az öreg titkos óhajtását megértve, 
egyetlen leányát husit ja, s rábeszéli, hogy le­
ánya elnyeréséért tartson lovagjátékot. Roz 
gonyi beleegyezik, s titkon Piroska is, mert 
remélte, hogy Toldi is viv érte, mert egy­
szer látta őt, s azóta nem bírja feledni: 
most meg épen Toldi kép’ét látja vízben, 
égen, napban, még szemét behunyva is foly 
az igézet. Oh szív édes álma, ha álom nem 
volnál! Perez, rövid, múló pej ez, soha el nem 
múlnál! Rózsa mindig nyílnál, el sem is vi­
rulnál! Szerelem, szerelem, jaj be áldott volnál!

Közelget a nagy nap , de Toldi csak a 
király határozott parancsára megy el, hisz ő 
ágy se vi a lányért. Megérkeznek Részibe 
Rozgonyihoz, ki igazi magyaros szívességgel 
fogadja vendégeit, s aztán kezdődik a baj- 
vívás. De Toldi sehogy sem találja magát, 
unja a pihenést s egyszerre elhatározza magát, 
hogy viv, de a hozzá hasonló Tar Lőrincz 
képében, s mivel az halkezű, viv balkézre, 
•gy •» legyezi ellenfeleit, csak egyezer véve 
segítségül jobbját. Ez elég volt, hogy Piroska 
megösinerje: hiába a vak szerelem mindé 
neken átlát. A titkos szerelem égő pírja ro­
hanja meg arczát, s visszalöké fátylát, s a 
mint először most Toldi odaveti szemét, száz­

amaz események . melyek az antisze­
mitismusnak megannyi éltető elemei 
voltak. Tekintsenek csak vissza arra, 
hogy épen egyik jelöltjük az antisze- 
mitismus diadalát kivilágítással ünne­
pelte , s hogy ugyanazon pártorganum 
a zsidóságról mikép nyilatkozott. Ama 
párt követeli most a zsidóság támoga­
tását, melynek vezérférfiai közt ott ül 
többek közt az is, kit az antiszemiták 
ép úgy vezérüknek számítottak és szá­
mítanak ma is, ha a körülmények úgy 
kívánják ?

Hosszas volna mind ama fonák el­
járás és gondolkozás részleteit előso­
rolni . melyekkel egy párt a maga 
gyengeségét takargatni, s mások hiszé­
kenységét saját előnyére felhasználni 
igyekszik. N em  is akarjuk ezt tenni, 
de igenis kívántunk rámutatni mind­
ezekre, hogy zsidóvallású választó pol­
gáraink figyelmét felhívjuk az e fölötti 
gondolkozásra, s a tények elfogulat 
lan megítélésére. Mi a zsidókérdésben 
nem mondunk sem többet sem keve­
sebbet , mint a mit eddig mondottunk , 
s ezek mellett nincs szükség arra. hogy 
üres dédelgetéssel, sőt hízelgéssel igye­
kezzünk párthiveket szerezni. Ma csak 
egy párt van az országban, melynél 
az antiszemitisinus gyökeret nem ver­
het , s ez a szabadelvű párt; mig ellen­
ben az egész antiszemitismus a füg­
getlenség párti rögeszméknek egyik 
valódi torzszülötte. Éhez kivált váro­
sunkban nem kell kommentár, s azért 
fontolják meg jól az illetők és vigyáz­
zanak , nehogy a csábitó szavak által 
tévútra ragadtatva ép ellenkező czél 
elérésére nyújtsanak segédkezet. Jelszó 
legyen az , hogy bizalmat bizalommal, 
őszinteséget őszinte odaadással kell vi­
szonozni. Ez a mi véleményünk, ké­
rünk elfogulatlan ítéletet.

szorosán megbánja a já téko t, mert ezt a szem­
pillantást soha el nem feledi! Az a virág, 
mely a vadon sziklái közt is megterem, az 
első szerelem egyszer nyíló virága megtermett 
az <• eddig hideg szivében is. Mint sebzett 
vad rohan el a bajvívó helyről, s nagy ké­
sőre szó nélkiil nyit be sátorába, s miután 
sokáig vergődik magába, elkezdi csendesen 
a beszédet szája: „No Lőrincz! van szép fele­
séged, de becsüld meg osztán, javaslom néked! 
Tudom, a két szemed drága, fiam Lőrincz, 
de az asszonyt, mondom, jobban ápold, őrizd".

Lőrincz szentül Ígérte, sörömmel sietett 
a jutalom elvételére, de alig kerül Piroska 
elébe, a lány sikoltva roskad össze: felis­
merte, hogy nem ez a vivő, s a másik csak 
játékból tört lánzsát kezéért. Szerelmét kigú 
nyolva, magát, mint leszakított virágot eldo- 
bottnak érzé, s megsértett szerelme fellázadt 
a sértő ellen, s kimondta a rettenetes szót, 
hogy csak azért is s épen azért, Tar Lőrincz 
felesége a k a r  lenni. Oh szegény Piroska, s 
szerencsétlen Toldi, minek volt a játék , minek 
ez a dacz most, váltjátok m ega történtekot, 
s a k k o r .. .  de nem! ti harezra hívjátok a 
szerelmet, azt a hatalmat, mely üdv és po 
kol határain uralkodik, ne játszatok a sze­
relemmel , mert keservesen meglakoltok. De 
már késő, a koczka el van vetve, s a minek 
meg kell történni, megtörténik, lelkinyugo­
dalmuk soha meg nem lelik.

Toldi a jegyváltás! ünnepély után — hol 
Inába igyekszik szerelmi fájdalmát elaltatni — 
anyja karjai közé menekül, ki rögtön észre­
veszi, hogy valami búbánat emészti kedves 
gyermekét, s midőn megtudja az okát, nem 
késik vigasztalni, hogy van még lyány a vi­
lágon; de fia sebére nincsen balzsam, s csak 
azt hajtja: „Soha, anyám, egyse, ha arany­
ból lesz is, do még elfeledem ezt is“. Hisz 
jön a prágai kaland, a annak izgalmai között 
lesz módja feledni. Elbúcsúzik anyjától s az

A napirend.
Képviselőjelölés, programmbeszéd , kor 

teskedés vaunak napirenden, s a pártok el­
veiket, néhol csupán érdekeiket, minden ke- 
zök ügyébe eső tisztességes, sőt itt ott nem 
tisztességes eszközökkel is, érvényesíteni töre- 
kesznek.

A korteskedés fegyvereit használják a 
pártok , a különbség egyik vagy másik részen 
abban áll, mennyire válogatósak az indivi 
duumok . kik a pártot alkotják , s a vezetők 
mennyire válogatósak az eszközökben, kik a 
pártokul vezetik.

M i, kik a szabadelvű pártnak elveken 
alapuló meggyőződésből vagyunk hívei, s 
ott állunk, hogy pártunk huzamos időn át 
való működésének eredményeire is felemelt 
fővel hivatkozhatunk , — a korteskedések ide­
jén feljogosítva érezhetnők magunkat nem­
csak a rra , hogy buzditásképen egy-egy meg­
eresztett nagy mondással elszóljuk magunkat, — 
hanem kihiva érezzük magunkat ellenzéki 
honfitársaink által nagyon gyakran arra is, 
hogy magát az ellenzéket, annak kicsiny és 
nagy embereit, azokért a miveletekért, miket 
pártunk ellenében könnyű vérrel meg meg 
cselekszenek, saját pártunk jól felfogott érdé 
kében legalább is olyan modorban támadjuk , 
miként velünk szentben ezt ők mindennap 
megteszik, s egészen helyén valónak tartják , 
nem válogatva a fegyverek és a fegyvervise­
lés módjában sem.

S ha mégis tisztességtelen fegyverekhez 
nein nyálunk , s az ellenzéket, az általuk hasz­
nált korteskedési rendszerben nem követjük , 
olyan két okunk van rá , melyeket mi soha 
szemelől nem tévesztettünk, s nem fogunk 
téveszteni ezután sem.

Egyik az, hogy meg vagyunk győződve, 
mikép a magyar nemzet maga elitéli, s el­
fordul attól a küzdelemtől, mely vakon oda­
vetett, vakok által felfogott jelszavak után 
indulva, a küzdelem hevében olyan eszközö­
ket ragad meg, melyek csak azon forradalmi 
tanban .a  czél szentesíti az eszközöket“ ta­
lálnák fele részben magyarázatukat, mentségü­
ket pedig épen nem.

Nem is szólunk a záptojás, kőzápor, fúr- 
kósbot, tőr és revolverben kifejezett érvek 
ről, nem a minden becsületet sárba tipró 
hírlapirodalom, parlamenti botrányhajhászat, 
vallásos düh által szított, táplált és vezetett

ifjú Bencze kíséretében Budára megy. Piros­
kát is fölvitte atyja a királynéhoz, ki őt a 
bosnvák bán leánya mellé rendelte^- a ki meg 
titkon Lajos királyt szerette. A prágai kaland 
fényesen sikerült, a magyar király megalázta 
ellenségét, s Toldi itt is csudákat mi veit bá­
torságával és erejével, miért adományulSzalon- 
tát kapta a királytól. De Piroskát feledni 
nem tudta, « visszatérő útjában már avval 
az eszmével is niegbarátkoztatta ho szerelme, 
hogy fölfedezi rút játékát a királynak , s ke­
gyelmet kér, hogy Piroskát elvehesse. Piroska 
sem birt fájdalmával, s már kész volt meg­
másítani akaratját, ha Toldi nyíltan föllépve 
bűnbánó szívvel igyekeznék elfeledtetni a 
méltatlan árulást. De mondám már, hogy a sze­
relemmel játszani nem szabad boszulatlan: 
lám most is meghiusitá a szerető szivek tit­
kos óhajtását; mert hazatérő útjokhan Toldit 
lovagias szive komoly veszedelembe e jté . s 
midőn innen csudálatos módon kiszabadult, s 
újabb vitézi fogadását teljesitve végre haza­
érkezett : már késő volt. Hiszen várták is 
itthon, szivezakadva várták, de Bencze iigye- 
fogyott dicsekvésével elzárta a boldogság út­
já t, mert cskiivéssel fogadta, hogy az ő ura 
király lányt vett feleségül. Végső csapás volt 
ez Piroska szivére, s megalázva magát, öreg 
apja óhajtását teljesité, s tört szívvel bár, 
de adott szavához híven , felesége lett Tar 
LŐrincznek. Nem igy Toldi Miklós, az erős 
vitéz, hevesvérű dalia: a mint Benczétől meg 
tudja, hogy Piroska „megesküdt minap a tem­
plomban“, őrülten rohan ki a hideg éjszakába, 
magán kívül száguld Buda útezáin, bosszús 
indulattal kerülgeti, őrzi a Rozgonyi házát, 
végre dühe csillapodván, felviradt egy korcsma 
útcsai kőpadján. A mint innen hazafelé indul, 
Isten irgalmazz neki, — Lőrinccczel találkozik. 
Nem akarja látn i, de az örömtől ragyogó arcz- 
czhI hívja magáhos vacsorára, hisz úgy is csak 
ketten vannak most. Toldi veszedelmet sejt —



2 KECSKEMÉTI LAPOK 22. se.

antiszemita *»ónok latokról, melyek J ó k a i ­
val íróivá mind olyan korteskedési eszközök, 
a melyek magát a caélt megsrentsógteleniteiii 
tannak hivatva, egyedül arra hivatkozunk , 
midőn az ellensók nyilvánvaló tényeket eltagad, 
intézményeinkről becsmérlő,eg emlékezik. s 
ágy festi le szép és válogatott. de hazug módra 
összeállított mondások bán pártunkat és annak 
működését, mintha ez naponkint Ausztria ér­
dekében , hazánk boldogságát áldozná lel; 
arra pedig soha nem is gondolna, hogy a 
magyar hazát, s benne a magyar nemzetet, 
«»g.vgyá . boldoggá tegye.

A másik okunk pedig a z , hogy bál­
in eg vagyunk győződve, hogy a mostani ellen­
zés a szabadelvű kormányt soha megbuktatni 
nem fogja , szükségünk van ellenzékre, mely 
mint J ó k a i  mondá, az alkotmányos életben 
ugyan azt a szerepet játsza . mit a testi szer­
vezet működésénél az epe.

Keserű, de szükséges.
De habár ezen két fontos ok arra bir 

is minket , hogy tisztességes fegyverekkel 
küzdjünk,a „napirenden“ kivált, lehetetlenné 
teszi, hogy a magunk modorában ne kortes­
kedjünk.

Ezekhez képest tegyük tehát kérdésbe, 
voltaképen kik légyenek azok, kik a mi 
pártunk, a szabadelvű párt ellen élethalál har 
ezot vívnak, s vájjon amaz elvi alap. melyen 
azok állanak, megérdemli-e azon erős küzdel 
met, mit a nemzet ezek érdekéoen saját 
maga ellen viv?

A függetlenségi párt — ez a legrégibb, 
legjogoaultabb , elvi alapja is van , erről szó 
lünk legelöl, — egy dicső eszmét, egy ideált 
tűzött magasra, mely minden magyarnak esz­
ménye. ideálja, ki hazáját szereti. Ámde vi- 
szonyaink közepette ez az eszménykép csak 
úgy lesz elérhető, ha azt a roppant távolsá­
got, melyet a mohácsi vésztől kezdve ne­
gyedfél századou át a inai napig, az idő és 
események kérlelhetlen logikája teremtett, 
nem egy szökéssel mindent koc/.káztatva igye­
kezünk átugrani . h.-meui lépésről-lépésre, fok- 
ról-fokra, óvatosan vigyázva, építgetve a biz 
tos haladás útján fogjuk megközelíteni akarni.

Aztán gondolkozzunk csak , ugyan ez a 
szegény nemzet, melynek épen — nem iga­
zán ugyan, de korteskedésből — ez a füg 
getlenségi párt naponként a tönkremenést jó­
solgatja, a függetlenség összes kellékeihez 
honnan venné azt a töméntelen kincset, mely­
nek */, a is oly sokszor felhánytorgatott ter­
heket rak vállaira?

A külön vámterületből talán?
Hiszen igaz, a behozandó ipar és egyéb 

szükséges czikkeket megvámolhatnánk, s ez 
a vám egyedül a mienk lenne, de hát a 
szomszédok által kiviteli czikkeinkre, gab- 
nára, bízott marhánkra, sertésünkre és min­
den nyers terményünkre vetendő retorsiv vám 
mivé teuné gazdaközönségünket, s vele a 
gazdálkodó Magyarországot ?

Nagyon keservesen csalódnának mind­
azok. kik a függetlenségi párt elvei szerént 
gondolkozván, ennek a szekerét tolják. S ez 
a csalódás végzetes lenne különösen azért, 
mert ez a párt folyvást azt erősitgeti, hogy 
a szabadelvű párt és kormánya folyvást az 
adókat emelgeti, s egyszer csak arra lenne 
kénytelen ébredni, hogy az adót neki is 
emelni kell, mert a függetlenség kívánalmai

Dem fogadja, visszautasítja: „Ne hijj te magad 
hoz soha engem Lőrincz!“ de ez nem enged , di­
csekszik boldogságával: nézze meg ha nem 
hiszi. Toldi mm mond ekkor sem igent sem 
nemet. Egész nap küzd magával, de vágya 
erősebb akaratánál, s most tisztelt hallgatóim 
a folytatást a költő szálába adom, hadd mondja 
el ő a végső katasztrófát: „Egyszer, csak ez 
egyszer— de mit ér, mit használ! Látni 
Piroskáját— jaj! nem övé az már, Tőle hideg 
búcsút — azt sincs joga venni; egy néma 
sóhajtást — jobb oda sem menni. Hátha szilaj 
vére — de galamb lesz, bárány; Váljon meg 
öl ökre — meg , ez egy perez árán; keserűbb 
lesz akkor — legyen; azt szőni,űzza ; — így 
habozott a bős: de az örvény húzza. Piroska 
szivét is szaporán döbbenték Ura dicsek vési: 
ki a mai vendég; vére hagyott ajkát emelő 
tiltóra: de a beszéd elhal, nem veheti szóra. 
Egész nap az Istent mind csak azon kérte, 
hogy Toldi ne jöjjön (lnsz úgy se ígérte) ; s 
egész nap a szivét mind csak azon kapta , hogy 
ha leié sem jön , megreped uiia'ta! Azaz egy 
pillantás, amaz első édes marczongló, iszonyú, 
de gyönyöiűséges, repeső, örvendő, bánatos 
és bánó, felelő és kérdő, viszont szemrehányó; 
Tilos, ámbár büszke egy isteni jogra, kár­
hozat, üdvösség mennye, sötét pokla, két­
ségbeesés , hol odavész, te st, lélek : azaz egy 
pillantás est érzeti vélek“. Elmúlt az első 
pillantás baj nőikül, a vacsora vidáman folyt, 
s tuár-már végeidé közelgett, midőn erdei 
süldőt hoznak, Lőrincz balkézzel akarja szelni, 
de Toldi nevetve kapja «•! tőle, s „s akkor 
nem tudom én mely csiuialan ördög, a kis 
bor é, melyben ajka megfördött, vagy az ér­
zés, a már eltemeti, régi, súgta Piroskának, 
hogy ezt moudja néki: „édes Uram, miért is 
tetteti kegyelmed, kíméli a jo b b o t, a bal­
keze mellett? Tudom én, jól láttam, mire 
képes jobbja: hát a v ia d a lk o r  az utolsó 
kapja?- Lőrincz erre dühében arczul üti nejét,

szerint rendezett külügy, hadügy. pénzügy 
atb. óriási költségei annyiból, mit ma fize­
tünk. közelről se tellnének ki, s az adóeme­
lésen túl egyéb mód a költségek előállítására 
neki sem állana rendelkezésére.

Gondoljuk el csak , hogy ha mi a füg­
getlenségi párt elvei szerént járván el, szét- 
téphetnők a közösügtes és az ezekből szük­
ségkép kifolyó törvényeket, a magyar marha 
tenyésztő, földmives minden biztos piaczárói 
ki lenne zárva környöskörül, aztán hekövet­
keznének ránk is amaz idők gyönyörűségei, 
mikor h á ja s  p i r i tu s r a  z s ír t  ih a tn á n k , 
vagyis bele fulladnánk a magunk zsírjába.

A függetlenségi párt elveiből, álláspont­
jából kifolyó eme részleges állapot is nyilván­
valóvá teszi minden goudolkozó tő e lő tt, hogy 
melyik párton van a magyar ember helye, 
ki hazáját igazán és úgy szeieti, mely sze­
retet a majom ölelgetéseitől különbözik.

A másik ellenzékről, mely magát mér­
sékeltnek nevezi, mely velünk szóval egy 
ugyanazon közjogi alapon áll, de tetteivel a 
függ. párton is túltesz, ezúttal nem szólunk. 
Hívei sincsenek itt ez idő szerónt, aztán az 
egész párt csak T isza  Kálmán elleni szemé 
lyes gyűlöletben találja a létfeltételt, azért 
rá időt vesztegetni nem is akarunk.

A harmadik az úgynevezett antiszemita 
függetlenségi, vagy függetlenségi antiszemita 
párt, mely ha nem is országszerte, de vá­
rosunkban most számot tesz, a mennyiben a 
felső kerület függetlenségi párti derék (?) vá­
lasztói egy ízben már diadalra segítették, s 
ma úgy látszik szintén azon vannak, hogy 
az a párt jusson diadalra.

Az antiszemita elvek Oioszországból jöt­
tek hozzánk, abból az Oroszországból, mely­
nek puszta fclemlitése is a becsületes magyar 
embert borzongásba hozza. Fa gyűlöletet , val­
lási türelmetlenséget hirdet annak a magyar 
népnek, melynek neve egész Európa előtt a 
szabadság, testvériség és egyenlőség szenthá 
romságaért vívott dicső harczokból lett isme 
rétessé. És mind ezt miért? azért csupán, 
mert egy szerencsétlen népfaj, mely két ezer 
év óta üldöztetve, megvettetve, egyesegye- 
dül olyan életmódra volt utalva, melyen a 
legkevésbé tűrhető helyzetet csak úgy ér­
hette e l, ha pénze volt s ezzel nyomorú hely­
zetének kínait megválthatta! — azért, mert 
ezen életmód kifejtette náluk többeknél ta­
lán, mint más szerencsésh helyzetű népeknél 
az érzéket oly pénzszerzési módokhoz is, me­
lyek sem nem törvényesek , sem nem tisztessé­
gesek; azért mert találkozott köztük csaló, 
uzsorás, talán több a számarányhoz képest, 
de nem egyedül köztük, mert bizony csak 
szét kell nézni talál más vallású csalót, uzso 
rást, szédelgőt, ki látni akar, eleget.

Ez az antiszemita párt faj- és vallásgyű­
lölettől eltelve, nem akar kevesebbet, mint 
az úgy is néptelen Magyarországot 6 —7 száz­
ezer szorgalmas, munkás, vagyonos polgártól 
megtosztani. s miért? mert egy képtelen föl­
tevésből, még képtelenebb következtetésre 
jutott.

Ennek a pártnak elvei a függ. párt zász­
lajára vannak felaggatva; megtagadja ugyan 
egymást a két édes testvér, de a ki jól meg­
nézi őket, lehetetlen, hogy tisztába ne legyen 
egy ágyból lett születésük iránt. B e lze b u b  
volt az apja annak a függetlenségi pártinak

s ekkor elborzadva futásnak ered, Toldi a 
nagy késsel utánna, de elébe áll Puoska, s 
kezére omolva, kéri szerelemmel: Toldi csil­
lapul. s „kebeléhez vonja rejtező orczáját, 
szorítja, öleli titkos mennyországát, s leha­
jolván sűrű, önfeledett csókra, közben suso- 
gását így tördeli szókra: „Jer!“ hévvel, erő­
vel zúdítja leliellve: „jer velem — elviszlek — 
paripára nyergeivé — oda hol még szellő — 
napfénye se leljen — megvédtek egy ország — 
mind a világ ellen!" Piroska csak most veszi 
niAgát észre, s esdőleg csak ennyit mond: 
„becsületét védd meg, oh lovag egy nőnek!“ 
Elég a lovagnak, hogy belássa rettentő bű­
nét: s nagy keserű búgás leve búcsúzása, s 
ment, hogy soha többé Piroskát ne lássa, s 
ezután pokol lett mind a hármuk élte, » 
Piroskát csak az imádság menté meg: az imád­
ság, mely a szerencsétlenek utolsó támassza, 
vigasztalása, mely akkor is megmarad, ha 
minden más kidől. De Toldi őrjöngő fájdalma 
Szalontára Űzte, hogy sebére gyógyító irt 
keressen a munkában, vadászatban, s végül 
a tivornya kábító fertőjében. Hiába minden, 
feldúlt lelkének enyhet nem talál, s megun­
dorodva önmagától, üldözve bosszús, végze­
tes szerelmétől. anyja megérkeztének hírére 
menekül, édes pokla színhelyére Budára, hol 
már halálra keresik. Tar Lőrinczet iszonyú 
félelem, de Toldi minden veszély daczára ki­
lesi Lőrinczet, s magával burczolva a Duna 
szigetre — párbajban megöli, de egyúttal 
megöli úgy a maga, mint Piroskája boldog­
ságát: a férj vére örökös választóval — foly­
tonos lélekgyötreletn. A végzet betölt — a 
kijátszott szerelem megbosszulta magát, s 
bosszúja kihat az egész életre. Lám, hogy nem 
szabad játszani vele. Toldi a hegyek közé 
menekül. Lőrinczet haza viszik , s holt férje 
láttára holtan rogy össze az asszony , s nem­
sokára két koporsót tesznek a Gellérthegyi 
sziklaüregbe, de Toldi oda is beront, s itt

is, ki M o e sá ry  és L ip ta y  elvei szeréut 
beszél a zsidókérdésről, L u c z ife r  k. a. szülte 
azt az antiszemitát is, ki ls tó c z y r a ,  Vad 
nay ra  s V e rb o v a y ra  esküszik. B e lz e b u b  
és L u c z i f e r  együtt uemzette őket.

És ez az antiszemita párt híveket talált 
Kecskeméten, vezetői között ott látjuk ér 
telmes gazdu közönségünk jó részét Ugyan 
tegyék szivükre kezüket: hazájukat igazán 
szerető, városuk becsületét szivükön hordozó 
magyar embereket illet-e ilyen pártállás?

Hát hiszen értjük ini, hogy a függ. pár­
ton bosszú időn át hallott hazugságokat meg­
unhatták, értjük, hog\ mikor a felkeltett vá­
rakozást minden újabb választások hiábava­
lóvá tették, megingott hitük a párt elvei és 
vezetőik ígérgetései iránt, de nem tudják-e, 
hogy az az út, melyre most léptek, nemcsak 
czélra nem vezet, de veszedelmes és dicste­
len egyiránt? Nem tudják-e, hogy mily kér- 
lelhetlenül vannak elitélve K o ssu th  által va­
lamennyien az antiszemiták? S végre nem 
ismerik a közmondást: „Bülcseség kell ahhoz, 
hogy meggx /ődésünket jobbra változtassuk“ ?

Önöknek ott az antiszemita táborba ment 
függetlenségieknek nem a lett volna a köte­
lességük. hogy mikor a 17 éves hazugságokra 
épített várakozást megunták, egv még kép­
telenebb kilátásokai Ígérő párt megalkotásá­
ról a becsületes alkusz, szerepére vállalkoz­
zanak, hanem az, hogy látva állásuk tarthat- 
lanságát, s belátva a mi pártunk által elért
eredményeket, hozzánk közelítsenek.

Íme, alkotmányosságunk 17-ik eszten­
deje igazol ja a közjogi alap czélszerűségét , 
s a szabadelvű párt álláspontját lefolyt 3 vá­
lasztás, s most a negyedik fogja megerősíteni.

Hogy e hosszú időn át mit tettünk az 
adott alapon, itt elmondani nem lehet, de 
olvassák a pártatlanul ítélő külföldi lapokat 
ina, és vegyék elő ugyanazokat az elmúlt 
időkről, majd meg fogják látni a különbséget 
a „ma“ és az „akkor** köz.ött. Vagy vegyék 
szemügyre minden téren azt a rohamos hala 
dást, a mit pártunk ezzel az elmaradott sze 
gény országgal megtett minden téren és tesz 
naponként, ha nem állanak is be a meglevő 
állapotok és kormány in Ágas zt aló  i közé, 
bizonyára támogatni lesznek készen azzal a 
törekvéssel, hogy hazánk állapotát még 
előbbre vigyék.

És mi az ilyeu híveket mennyivel szíve­
sebben látnék táborunkban, hiszen a hiányt, 
a szükségeseket, a tennivalókat velük együtt 
keresnek, pótolnók és cselekednék. S eg jú tt 
követelnénk a kormánytól mind azt, a mi 
lehető, a mi viszonyaink között kivihető.

Sajnálatos, hogy ma Kecskeméten a sza­
badelvű pártnak neiu a túlliajtók ellen, ha­
nem a visszaesés hívei ellen kell küzdenie, 
mert az antiszemiták valóban reakeziónariusok 
a legveszedelmesebb fajból.

Ugyanazért, vagy talán épen e miatt 
erős bittel zárjuk be e sorokat, s azzal a re­
ménységgel, hogy a szabadelvű párt a vá­
lasztások után, a „napirend *-en levő kortes­
kedések daczára is megerősödve, magasan 
tartott lobogóval kezében büszkén fogja kiál­
tani; Magyarok! A szabadelvű párt és Ma­
gyarország Ügye egy. Együtt élünk vagy ha­
lunk, de az. az ellenzék, melyet elérhetlen 
magasba helyezett ideál, vagy személyes gyű 
lölet vezet politikájában, a szabadelvű pár­

Őrjöngésében addig csókolja, inig az elrejtezve 
alvó Piroska fölébred, hogy megátkozza m a­
gát s elátkozza Toldit. Elbódultan rohan ki 
a hős a sírból, s viszi magával hármas át­
kát — Piroska pedig zárdába vonul. a rémitő 
fá|dalma nemsokára végkép elhervasztja az 
ártatlan gyenge virágot — s most ott nyug­
szik a zárda árnyas fái alatt. Toldi megy , buj- 
dosik , barát ruhában részt vesz az olasz há­
borúban , s végre megnyeri a király kegyel­
mét, az átok alól feloldják, mert hűnteleu- 
sége kiderül. Haza jön , de fájó szive nem 
hagyja nyugodni — látni óhajtja Piroskát — 
titkon a zárdához megy, s ott egy sírkeresz­
ten ime ezt olvassa: Ez a gyászos sir a Koz- 
gony Pálé, ide fájt a szive, jó leánya mellé — 
Végtelen fájdalommal omol a keresztre — s 
csak nagy idő tuulva nyílik meg ajka : „Tiszta 
vagy, o tt is vagy! hiszem erős hittel, oda 
vársz — meggyógyitsz b o ld o g  szerelemmel; 
addig soha e szív asszonyt ne ösmerjen , fo­
gadom , s megállóm, Isten úgy segőljen!“ Meg­
törve hagyja el a helyet, s ekkor az önma­
gával, az udvarral, az egész világgal meg- 
hasonlott hős visszavonul Nagyfaluba, s még 
csak egyszer jelen meg a világ e lőtt, hogy 
a magyar czimert megmentse, váltsa az olasz 
bajnoktól, de belátja, hogy ő már nem való 
ebbe. a korba, elmaradt az időtől — de a 
király hivatja magához, elmegy hát oda, de 
csak vesztére, mert a szolgáló apródok ki­
gúnyolják, s ez oly nagy dühbe hozza, hogy 
közűlök leüt vagy hárm at— haraggal távozik 
az udvartól, s régi búja nemsokára elemészti, 
meghal, hogy a maga ásta sírban találjon 
rég várt nyugodalmat. Eddig a mese. Szán­
dékosan mellőztem a mellék eseményeket, 
melyeknek szépsége még neveli a nagyszerű 
mű érdekét, s nem rontja a műalkat egysé­
gét, kerekdedségét.

Így alakította meg Arany János llosvai 
elszórt mondataiból a legszebb magyar uaiv

tot s vele az országot meg nein buktathatja. 
Az antiszemitizmusnak pedig a vallási béke 
honában, a testvériség, egyenlőség, szabad 
ság dicső harezosai közt se helye, se jöven­
dője nincs. Ez ellenében fegyver a törvény í

r . —  r.

Választási mozgalmak.
Ezen is átestünk, L ip ta y  úrnak, a kisfaludinak 

prograinmbeszédjén. Hát biz a nem sült bele, mint so­
kan hitték, s a fogadásokat ez irányban én nyertein 
meg. s a nyereség nyíltszívűvé teszen. Elmondom, mi 
indított engem arra. hogy fogadjak L. P. mellett, hogy 
más készítette dikeziójába nem sül bele? Semmi más, 
mint az, hogy tudtam, magamról tudtam, mikor miut 
kisdiák a kihagyott penmmot tanultam, hogy azt a 
leczkét, mely versekbe szedve, vagy kérdések és fele­
letekbe osztva, nagyon természetesen r magolvau volt 
betanulandó, úgy meg kellett tanulnom nekem is, má­
soknak is , hogy egy szó biba nélkül, sorjába, ke­
resztbe vagy viszájáról, éjfélkor ágyból fölkeltetve is, 
el tudtam mondani, sőt azokat a kihagyott leczkéket, 
miknek nemtudása testünk kimondhatlan részének bi­
zonyos taktusra beálló fájdalmas érzésével lehetett kap­
csolatos, a f é l s z  folytán annyira betanultam, hogy 
felmondhatom ma is, akár csak L. úr a kisfaludi, kit 
a s z é g y e n tő l  való f é le le m  tett bizonyára olyan 
okossá, hogy betanulta volna, ha mondókája sanseritt 
nyelven íratott volna is. Hiszem és vallom, hogy el­
mondja viszájáról is; hogy azonban keresztbe el tudná-e 
mondaui, azt nem erősítem.

A mi magát az elmondott beszédet illeti, arra ke­
vés a megjegyezni valóm. Kerekdeden összefűzött szó ir , 
mely a függ. párt régi ígéreteit szószerént tartalmazta, 
de se beszéd, se programm. Elmondatott pedig elég 
csinosan, néhol tűzzel, néhol lelkesedéssel.

így például neki tüzesedett L. úr o tt, midőn arra 
esküdött, hogy adót nem fog megszavazni, csak azt 
nem tudom, nem a gondolat tüzelte-e fel ennyire, 
hátha nem is lesz alkalma adót szavazni meg? Ott pe­
dig, hol kimondá, hogy ő mindenek felett k a th o l i -  
k u s , egészen neki lelkesedett.

Itt elbeszélek egy episódot.
L. úrnak tetszett az, hogy összes cselédsége (ké­

rem csak a ki még nem hallotta! a szedő) ott legyen 
a p.-beszéde elmondásán, s épen egy szájtátva álmél- 
kodő cselédje mellett szólta el magát valaki, mikor a 
kijelentést tévé: „mindenek előtt r. k a th o l ik u s  va­
g yok“ — nem tudom, igy szól az a valaki, tudna-e 
mégis keresztet vetni? Azt nem tóm — mondja rá a 
cseléd, — de az „Istenit“ meg a „Krisztusát“ nagyon 
tudja hányni!

Ezután, mit különben tán előbb kellett volna ten­
nem , áttérhetek szófűzésének azon részére, hol a zsi­
dókérdést megbolygatta. Nagyon bűzlött. Nem hiába 
hagytak neki békét az antiszemiták, s bizonyára a je­
lenvolt N. I. se oknélkűl emelgette a kalapját. Nem 
egyéb volt a z , mint kéjelgés amaz örömben, hogy 
„akár én, akár P e r s a y ,  egy ördög, mossuk meg a 
zsidókat, a kerület szelleme tükröződjék vissza föllép­
tünkön“ . S úgy’ lön. L. úr az antiszemita, akarom 
mondani a kisfaludi, fölülmúlta magát a kisfaludiság- 
ban, akarom mondani az antiszemitaságban.

Ennyit ez úttal kisfaludinkról, s a nagy napról, 
melyen 898 frt árú zászlóit kitüzethette, s egy selyem- 
szövetű aranybojtos, aranyfeliratos diszpéldánynyal párt­
ját a városház udvarán a többi pártokkal összeke­
verhette.

A beszédhez B. L. úr tartotta a bevezetést, a 
hanghordozás, a tartalom rövid beszédjénél elképzel- 
tették velem, mibe került e férfiúnak, hogy L. P. urat 
ő mutatta be. miut pártja jelöltét.

eposzt, melynek egyes részei mint lánczsze- 
mek fűződnek egymásba, s oly lélektani 
igazsággal haladnak a végczél felé, hogy a 
költői igazságszolgáltatás, a maga megdöb­
bentő nagyszerűségében érvényesüljön, aminőt 
csak egy Arany János lánglelke s művész 
keze alkothatott. Ez teszi őt a legművészibb 
és legniagyarabb költőnkké , kiben a népies 
elem nemes ízléssel párosult, mely művét 
egyaránt kedvessé, vonzóvá, érthetővé teszi 
minden körben, és a mi nagyságát legjobban 
bizonyítja az, hogy minél többször olvassuk 
elbeszélő műveit, annál több szépséget talá­
lunk benne, s annál nagyobb büszkeséggel 
valljuk a mienknek.

Mit mondjak jellemző erejéről, szép nyel­
vezetéről? Tolditól elkezdve a legkisebb sze­
replő személyig, inindenik egy-egy élő alak : 
olég csak két szót szólania, hogy teljesen 
magunk előtt lássuk erényeivel, hibáival, 
hiszen csak ezeknek bemutatása is méltó volna 
egy külön felolvasásra. Nyelvezete a mag« 
egyszerű szépségében olyan , hogy vele egy 
magyar költö sem versenyezhet: erővel tel­
jes, zengzetes, s minden izében mag) áros. 
De minek magasztaljam tovább én, kit tán 
elfogulttá tesz e nagyság bámulása — eléggé 
elismerte a magyar nemzet Arany nagyságát 
még életében , s niég inkább holta után , midőn 
magát megtisztelve — költőnk emlékszobi ára 
ÖOeaer forintnál nagyobb összeget rakott össze, 
mintegy igazolva a költő jós szavait: „Nép, 
mely dicsőt, magasztost igy magasztal, Van 
élni abban hit, jog és erő“. De nekünk nem 
elég az érezszobor: lelkűnkben emelünk élő 
oszlopot emlékének, hogy attól tanuljunk 
hitet, hazafiságot, egyszerűséget, becsületet, 
munkaerőt, kitartást, lemondást, lelkesedést 
és vigasztalást, s áldani a gondviselést, hogy 
nekünk Arany Jánost adott!

N agy Ference.
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A befejezést pedig B ódogh L. csinálta oly for­

mán, hogy ellenfeleim, kik L. belesúlésére fogaduk 
minden ásónál azt hihették, ebbe bujt az a Liptay, 
kire ők fogaduk, hogy a belesüléssel is kielégítse hall­
gatói azon elemeit, kik tőle várták ezt. Elmondhatják 
tehát minden tekintetben, hogy május 25-ike várako­
zásukat fölülmúlta.

Egyéb nevezetes e na|>oii nem történt, annálfogva 
maradok a jelölt úrnak igy is, úgy is kész köteles 
alázatos szolgája, a ki vagyok a 5«úrő Tövie.

Válasz a „Kecskemétének.
A „Kecskemét“ legutóbbi száma a „Kecs­

keméti „Lapok“ 20 ik számában megjelent 
„Még egyszer a függetlenségi párt és a zsi 
dókérdés“ czimü czikkemmel foglalkozik. Nem 
kívánok a vitatott kérdés felett polémiába 
bocsátkozni, egypár észrevételt azonban nem 
hallgathatok el.

A „K.“ közleményemből a zsidók „ret­
tenetes berzenkedésére a hittételek nyilvá­
nítása ellen“ vél következtetni. Elég fejtege­
téseim egész tartalmára utalni annak igazo­
lására, hogy u „K .“ eme felfogása téves. 
Ha azonban a „K.“ ezt csakis a fejtegetett 
konkrét esetre vonatkoztatja, mire azon meg­
jegyzése enged következtetést, hogy a füg­
getlenségi párt a zsidók hittételeinek nyilvá­
nítására való utalásával „alkalmat kívánt 
szolgáltatni a zsidóságnak, hogy a fanatikus 
antiszemiták által portált botor vádakat meg- 
czáfolhassa: ez esetben csakugyan „fején ta 
lálta a szeget“ a „K.“

Oly nemű felhívásra ugyanis, hogy a 
zsidók hittételeik nyilvánításával igyekezzenek 
megczáfolni az ellenük portált - a „K.“ sze­
rint is botor — vérvádat, erre csakis e g y  
f e l e l e t  l e h e t :  a h a t á r o z o t t  v i s s z a ­
u t a s í t á s .

S ezzel áttérek egy másik , saját szemé­
lyemet érintő tárgyra.

A „K." megtámadja azon kijelentésemet, 
hogy a függetlenségi pártnak a zsidókérdés­
ben követett eljárásától minden elfogulatlanul 
gondolkozó „undorral elfordulni kénytelen.“ 
Készséggel elismerem, hogy ezen kifejezése­
met még keményebben is megtámadhatta 
volna a „K .,“ de ezt valószínűen azért nem 
tette, mivel észre vehette, hogy magam is 
érezvén a kifejezés súlyát, annak hatását a 
ezikk ilyen folytatásával: „De nem, legyünk 
igazságosak!“ stb. gyengítettem.

Hogy akkor hát miért hagytam meg mégis 
az inkriminált kifejezést? Megmagyarázom

Kétségkívül ismeri a „K.“ vezérezikke 
zője amaz — egy egész kis literaturát képező 
— irodalmi harczot, mely legújabban a mint­
egy évtized óta nagy mérveket öltött „vivi- 
sektió“ ellen megindult. Persze, a harezban 
csakis egyrészről az élő testeken kísérleti mű­
téteket ejtő tudósok és másrészről az ezen 
állatkínzást kárhoztatók között folyik, az 
„érdekelt felek“ pedig közelfekvő indokok­
ból hallgatnak. De ha felszólalhatnának, 
vájjon hihető-e, hogy valami nagyon megvá­
logatnák a szót kínzóik ellenében? Es vájjon 
jogosultnak tartaná é bárki is egy ilyen „go 
romba“ kifejezés miatt a kínzó haragját?

Valóságos „kínpadra feszítés“ az, mit a 
hazai zsidóságon hosszú időn át elkövettek 
lelketlen izgatók, és midőn a függetlenségi 
párt azon feladat előtt állt, hogy a történtek 
felett nyilatkozzék, a vivisektiót egy jóaka- 
ratú (?) metszéssel tetézte! És tekintse bárki, 
különösen a kecskeméti függetlenségi párt 
és orgánuma a „Kecskemétének magatartá 
sát ez idő alatt, hasonlítsa azt össze p. a 
csurgói függetlenségi pártnak Szalav Károly 
ellen kibocsátott nyilatkozatával, és kényte­
len lesz beismerni, hogy a „Kecskemét“ még 
legkevésbé lehet hivatva egy „goromba fel- 
jajdulást“ rósz néven venni.

Meghagytam czikkemben ama kifejezést, 
mivei ezeket el akartam mondani épen a 
„Kecskemét“ nek. Keller Lajos,

M egh ívó
Vámos Béla felső-kerületi kép­

viselőjelölt programmbeszédét jú­
nius 2-án pünkösd másodnapján d. e. 
10 órakor a városház udvarán fogja 
megtartani, melyre a választó pol­
gárok tisztelettel meghivatnak.

Kecskemét. 1884. június 1.
A szabadelvű párt vezérbizottsága.

ÚJDONSÁGOK.
—  A helybeli szabadelvű párt felső-kerü­

leti képviselőjelöltje, V á m o s  B é la  úr pün­
kösd másod napján d. e. 10 órakor fogja 
programmbeszédet megtartani a városház ud­
varán. Midőn erről tisztelt olvasóinkat és elv­
társainkat e helyen is értesítjük, egyszers­
mind felhívjuk, hogy megelőzőleg fél lüórakor 
az O lv a só k ö r  helyiségében minél nagyobb 
számmal egybegyülekezni szíveskedjenek a 
végett, hogy innen képviselőjelöltünk lakására 
menve, őt a programmbeszéd megtartására 
ünnepélyesen felkérjük.

— A polgári leányisko'a majálisa! Talán 
elég lenne a czim is . hisz ez már magában 
hordja a siker teljességét, mert hogy annyi 
kis angyal igen sok kiváncsi díszes közönsé 
get tud összegyűjteni, s mesterkéletlen üde 
vig kedvük még a legelzártabb kedélyeket 
is feleleveníti, már mindenkorra bevégzett 
tény. Eiég íz hozzá, hogy a régi jó hírnév 
öregbedett s a tavaszi mulatságok története 
egy fényes, aranyos lappal szaporodott, csak 
láttátok volna azt a feszült várakozást, midőn 
az iskola helyiségében közös indulásra össze­
gyűltek, mint számítók a még hiányzókat, s 
midőn az utosó hiányzó is 8 órakor megérke­
zett , mily önkéntelenül éljenezték azt meg. 
Minek beszéljem én el a délelőtt élményeit, 
bohóságait, uom tudnám bűén festeni azt a 
ragyogó képet , melyet a kicsinyek „vajas ke- 
nyerezése“ s ebédje nyújtott, hisz láttátok 
magatok délután a gyermekkor üde termé­
szetességét, emléketek el vitt benneteket ama 
boldog korba s midőn a táncztól kipirult an­
gyal arezokat láttátok, elragadtatva kiáltot­
tatok fel: ez az Eldorádó. Városunk intelli 
gens közönsége is részt vett a nagyszerű 
szemlében, s midőn a kicsinyek habáraikkal 
nyugodni tértek, helyüket Terpsihore kegyelt­
jei foglalták el, kiket a fesztelen vig 
kedv hajnali 4 óráig tartott egybe, hogy 
helyt adjanak azután a férfiasabb kedvtele­
seknek. Az est fényét emelték: Adler Rózsa, 
Ádám Gabriella, Antal Mariska. Boer Ilonka, 
Bánó nővérek, Dragollovicb Nina, Dömötör 
Ida, Hajagos Erzsi, B. Kiss Juliska, Kovács 
Juliska, Kovács Vilma, Kubinyi nővérek, 
Mónus Jolánta és Aranka, Molnár Mariska, 
Muraközy Ilonka, Mibájlich Ida, gróf. Ráday 
Margit, Soós Ida, Szarvassy Margit, Szokolai 
Ida, Szimonidesz Hermin, Tóth Luiza, Tóth 
Nina, Vágner Juliska, Zágoni nővérek s még 
igen sok szép fiatal menyecske.

— Választás. Az országgyűlési képviselő- 
választások nálunk jövő hó 18 ikán tartat­
nak meg.

— A kecskeméti kereskedői casinó egye­
sület, a budapesti szabadságbarczszobor épi 
tése czéljára utólagosan lü  fi t adományt te tt , 
melyet a polgármesteri hivatal azzal nyugtat- 
ványoz, hogy az összeget rendeltetése helyére 
elküldötte.

— A városi levéltárba a helybeli egyházak 
lelkészi hivatalai által vezetett születési, eske- 
tési és halálozási anyakönyvek másodlatai a tör­
vény szerint bcszolgáltatandók lévén , néhány 
ily másodlat kivételével 1854. évtől kezdve 
levéltárunk gyűjteménye teljes. A városi ta­
nács Pest-Pilis-Solt-Kiskunmcgye alispánjá­
nál tudakozódván az iránt, hogy a régibb 
időkben ily másodlatok a megyei levéltárban 
vaunak-e, s ha igen, azok átadbatók-e? A 
megyei alispán közelebb értesítette városunk 
tanácsát, hogy ott a következő másodlatok 
vannak: Rom. kath 1826—1844-ig és 1860. 
évről. — Helv. hitv. 1828—1845-ig és 1859. 
évről. — Ágost. lutv. 1828 lói l s -»2ig. — 
Görög n. e. 1828—1851 ig. — Izr. 1832. — 
1844 ig és 185 */«■ évről. Egyszersmind értesí­
tette az alispáni hivatal a tanácsot, hogy ezek­
nek városunk levéltára részére elküldése iránt 
intézkedett, a mit mindnyájan örömmel vehe­
tünk tudomásul. A városi tanács pedig intéz 
kedni szándékozik, hogy az 1827. évi XX111. 
t. ez. életbe lépésétől, mely által a másod­
latok beszolgáltatása elrendeltetett, a gyűjte­
mény kiegészíttessék és igy egész 1827. évtől 
kezdve nemsokára biztosságban lehetünk az. 
irán t, hogy az eredetieket érhető bármi ve­
szély esetén is, levéltárunkból a hiány pó 
tolható lesz, mi által igen sok vagyoni, csa­
ládi és öröklési érdek megóvatik.

— Hymen. A múlt héten tartotta eljegy 
zését fiatalságunk egyik kiváló tagja Hajagos 
József városi tisztviselő a szép és szeretetre­
méltó Muraközy Eta kisasszony nyal, társadal­
munk egyik csillagával. Maradandó boldog 
ságot kívánunk szivünkből, a kölcsönös sze­
relmen alapuló frigyhez.

—  Cseléd jutalmak kiosztása. A kecske 
méti jótékony nőegylet által hirdetett cseléd­
jutalmazási pályázatra beérkezett jelentkezé­
sek elbíráltatván, az odaítélt jutalmi dijak t. 
évi június 8 án d. u. 4 órakor fognak nyil­
vánosan a színház helyiségében kiosztatni, a 
melyre az érdeklődő közönség falragaszok 
útján hivatik meg.

— Megtörni a közönség közönyét az iro­
dalom iránt van hivatva a ,,Magyar Salon“, 
melyről a fővárosi sajtó egyhangúan kitnon 
dotta, hogy ,,pá ra t  la tiu l áll iro d a lm u n k  
b á n “, s hogy iro d a lm u n k  ily e n  szem 
lé v e l még nem dicsekedhetett. Magunk ré 
széről mondhatjuk, hogy a ,,Magyar Salon“ 
valósággal iro d a lm i esem ény  és ha va­
laha, úgy most érkezett el az idő, hogy a 
magyar közönség bebizonyítsa, mikép képes 
fontartani érdeklődése által oly irodalmi vál­
lalatot, mely a legjobb külföldi vállalatokkal 
is kiállván a versenyt, hivatva van olcsósága 
által is a külföldről importált hontalan idegen 
folyóiratot kiszorítani. A Magyar Salon körül 
irodalmunk és művészetünk legkitűnőbb kép­
viselői csoportosulnak és a 2 ik füzet való 
»ággal pazarul van kiállítva. Tartalma oly 
gazdag, hogy egy egész hasábot foglalna el, 
ha azt egészen fel akarnék sorolni. Legyen 
tehát elég felemlítenünk J ó k a i  Mór ,,Apja

fia“ ez. új regényét, K iss József gyönyörű 
költeményét, K la p k a  tábornok életnézeteit, 
egy főúr elbeszélését a trónörökösről, Be 
n ic z k i B ajza  Lenke kitűnő elbeszélését: 
,.A nők hatalma“, P. S z a tb m á ry  Károly 
a »thetikai polémiáját, B o ro s ty á n i Nándor 
idegte>zitő regényét, melynek czime ,,Utazás 
a Duna jegén“, K iirtliy  kedves csevegését 
B lalia Lujzánál tett látogatásáról, H evesi 
József és T o rkos László szép verseit, F e  
ke te  József érdekes reminiscentiáit, Mai 
c za li Henrik kitűnő történelmi dolgozatát 
stb. stb. és azt h tömérdek szebbnél-szebb 
eredeti képeket (számra nézve vagy 35 öt), 
melyek pazarul díszítik e gyönyörű vállala­
tot. A kiadó szerkesztők , kik tömérdek áldo­
zatot hoznak az irodalomnak, megérdemlik, 
hogy a közönség is pártolja nagyszabású vál­
lalatukat. A Magyar Salon előfizetési ára ne 
gyedévre 1 frt 75 kr., félévre 3 frt 50 kr. 
Szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest, 
VIII. kerepesi-út 13. sz. — Hiszszük, hogy 
olvasóink közűi tömegesen fogják támogatni 
e kitűnő irodalmi szemlét.

— A kecskeméti takarékpénztár egye­
sületnél Markovit« György halálával ürese 
désbe jött főkönyvelői állás az igazgatóság 
határozata szerint ezúttal véglegesen nem töl­
tetett be , hanem annak egy évi ideiglenes 
ellátására Vajda Gyula úr, a Népbank volt 
főkönyvelője kéretett fel, illetve választatott 
meg száz forint havi tiszteletdij inellett Né 
hai Markovits György özvegye és családja 
részére, tekintettel az elhunytnak ezen inté­
zet alapítása és vezetése körül kifejtett buz­
galmára és érdemeire, végkielégítés czimén 
fél évi fizetésének megfelelő összeget 750 
irto t, temetési és gyógykezelési költségek czi­
mén pedig 250 irtot, összesen e z e r  frtot 
adományozott az intézet. A gazdasági egye­
sület által szeptember hóban rendezendő te- 
nyészmarba kiállítás alkalmával kiosztandó 
jutalmakra pedig a gazdászati érdekek elő­
mozdítása czéljából tiz db. aranyat ajándé­
kozott.

Iskolai értesítés. A helybeli rom. kath. 
főgymnasiumnál a rendszerinti érettségi vizs­
gálatoknak szóbeli része junius hó 9., 10. és 
11. napjain fog megtartatni. Az igazgatóság.

A kecskeméti m. k. áll. főreáliskolá­
nál folyó 1883/84. tanévi érettségi vizsgálat 
szóbeli része június 8-án, a magán vizsgáin 
tok június 9-én és 10 én , a többi osztályok 
nyilvános vizsgálatai pedig június 13 tói 21-ig 
fognak megtartatni. Kecskemét, 1884. május 
30. A in. k. áll. főreáliskola igazgatósága.

— A pest-pilis-solt-kiskunmegyei községi 
tanítótestület 1884. évi július 8-ikán reggeli 
8 órakor Kecskeméten, a kerületi iskola he­
lyiségében évi rendes közgyűlést tart. A g y ű ­
lés tá rg y a i  k ö v e tk e z ő k : 1) Elnöki meg­
nyitó. 2) Jelentés az igazgató-választmány 
működéséről. 3) Pénztárnoki jelentés és a 
számvizsgáló bizottság jelentése. 4) Pásthy 
Károly és Böszörményi Mihály jelentest tesz­
nek a II. országos tanítói gyűlésről. 5) Gótscli 
Józsid polgári iskolai tanító értekezése: A 
föld vizeiről. (Folytatás). 6) Zajzon Dénes a 
a fé légy házi állami tanitóképezde igazgató ér­
tekezése: Az érzelmekről. 7) Az országos ta­
nítói árvaház ügye. 8) A pestmegyei községi 
tanítói testület alapszabályai módosítása. 9) 
Képviselőválasztás a III. országos tanítói gyű­
lésre. 10) Esetleg indítványok. Megjeg) este­
tik, hogy az évi tagdíj (50 kr.) ez alkalom­
mal fizetendő, s hogy az elszállásoló bizott­
ság a Beretvástéle szállodában fogja várni 
az érkező tagokat. Július 7-ikén d. u. 3 óra­
kor lesz a kecskeméti polgári leányiskola 
helyiségében a megyei tanítói önsegély-egylet 
közgyűlése, melyen a tanítótestület miuden 
tagját szívesen látják az illető segély-egy - 
leti tagok.

—  A kecskeméti r. kath. fógymnasium
1884. évi junius hó 5-én, csütörtökön, a mű 
ének és zenéből vizsgálatot tart, melyre a 
n. é. közönséget tisztelettel meghívja az igazga­
tóság. Műsorozat: 1. 1) „Preludio“ „Márt,iád­
ból. Előadja a fogy tnnasiumi zenekar. 2) „Lucia 
di Lammermor“. Előadja a kegyesrendi nö- 
veudékpapok énekkara. 3) „A kezesség“, 
Schiller u. fordította V’argba Gyula. Szavalja 
Somogyi István, k. r. n. p . , VIII. oszt. ta­
nuló. 4) „Nap és hold“, egyveleg. Összeállí­
totta Szabados Géza. Előadja a főgymn. zene­
kar. 5) „A clarendoni herezeg“, Csengey Gusz­
távtól. Szavalja Fehér Endre, VIII. oszt. ta­
nuló. 6) „Népdal füzér“. Előadja a főgymn. 
férfikar. I I .-1) Részlet „Bánk-bán“ hói Elő 
adja a főgymn. zenekar. 2) „A vadász bú­
csúja“, férfinégyes, Asztholz F. tői. Előadja 
a főgymn. férfikar. 3) „A lengyelek fehér 
asszonya**, Jókaitól. Szavalja Gallia Béla, 
V. oszt. tanuló. 4) „Népdal egyveleg“, össze 
állította Szabados Géza. Zenekiséret mellett 
előadja a főgymn. vegyes énekkar. 5) Az idei 
pályázatok eredményének kihirdetése. 6) „In­
duló“, Szabados Gézától. Előadja a főgymn. 
zenekar. A zenét és étieket vezeti Szabados 
Géza, főgymn. ének és zeuetanár. Kezdete 
délután 5 órakor. Helyiség: a fógymnasium 
udvara, kedvezőtlen idő esetén az emeleti 
nagyterem.

— A Pataky és Nyirády fiatal iparkodó
czégnél a parádi viz üvegenkint 10 krért 
árultatik. Figyelmeztetjük rá közönségünket.

—  Nyilvános káSZAnet. A helybeli jóté­
kony nőegylet egy drb császári aranyat kül­
dött be hozzám . egy a női kézimunkákban 
kiválóan szorgalma* és ügyes polgári leány­
iskolái növendék megiutalmazására. Fogadja 
a nőegylet ezen nemes tettéért intézetünk 
őszinte köszönetét. Kecskemét, 1884. május 
30. Pásthy Károly, polg. leányisk. igazgató.

Köszönet-nyilvúnitAs.
Mindazok, kik felejthetlen és megbol­

dogult fiam Papp Ferencz temetése alkalmá­
val szives megjelenésük által kifejezett rész­
vétükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek s 
ez által emléke iránti kegyeletüknek — igen 
szép számmal jelenvén meg — fényes bizo­
nyítékát adták, fogadják ez úton a család 
uevében is kifejezett őszinte köszönetemet.

Kecskemét, 1884. május 30.
Papp Ferencz.

APRÓSÁGOK.
Figyelemre méltó törvény. — Észak a me­

rik» Oliia államának egyik törvénye azerint 
a nő kárpótlást követelhet mindazon korcs- 
roárosokon, kik a férjnek sok bort, vagy ha 
az pláne iszákos is még, inni adnak. Az „AI- 
bany Evening“ újság egyik lapjának közle­
ménye szerint egy uő hat korcsmáros ellen 
emelt 10,000 dollár erejéig kártérítési vádat, 
és az illető bíróság a nő által alaposan indo­
kolt fájdalmi birság czimén tett kérvényének 
helyt adott. Egy másik lap erre azt jegyzi 
meg, hogy viszont a férjek részére is jó lenue 
hasonló törvényről gondoskodni s hiszi, hogy 
igy a férjek talán még több divatárúsnő ellen 
indíthatnának a fentebbi czimén keresetet.

Egy fogolytól kérdezé barátja, hogy mért 
szállásolták el a „Fortunába“. — Mert hazud­
tam — volt a rövid válasz. — Hogyan, hazud­
tál? — kérdé barátjp. — Igen; azt ígértem 
hitelezőimnek , hogy fizetek , és — nem fizettem.

Az olvasók — inoodá egy tudós — négy 
osztályba sorozbatók. Az elsőbe sorozottak 
hasonlítanak a homokórához, kik az olvasot­
takból semmit sem tartanak meg. A másik 
osztály hasonló a szivacshoz, mely tele szívja 
magát, hogy később piszkosabban adja visz- 
sza. A harmadik hasonló a szitához, a mely 
csak a salakot tartja meg. Végre a negye­
dikhez azok tartoznak, kiket a gyémántásók­
hoz lehet hasonlítani, kik minden értéktelent 
eldobnak s egyedül a nemes követ tart­
ják meg.

Minő betegségnek nincsenek az uzsorá­
sok kitéve?

A szivtágulásnak.

Fiatal roknek: Mielőtt férjhez menné­
nek, nyissák fel szemeiket, — de házasság 
után csak félig.

A szabó, ki egy napilap szerkesztőjé­
nél számláját benyújtotta, azon megjegyzés­
sel kapta vissza azt: Kegyed kézirata ezút­
tal tisztelettel mellőztetik.

Egy bíró a vádlottat gazembernek mondta. 
— „Uram — vágott közbe a vádlott — én 
nem vagyok oly nagy gazember mint öu — 
(jókora szünetet tartva) „hiszi“. — Ön máskor 
összetüggőbben beszéljen, — kiáltott a bíró el­
vörösödve.

Ü Z L E T .
Sertésvásári jelentése

az e lső  m a g y a r  s e r t é s h i z la ló  és k ö lc sö n e !»  
teg e z ő  r é s z v é n y t á r s u l a tu  *k.

H u d a p ttl K ő b á n y a , máju-t 30. 
IIeh á tla g á ra i : magyar vál. árú 260—300 klg.

nehéz 48-------- k r.. 180—260 klg. nehéz—49—5o—
kr.; öreg 300 klg. túli 46— 461 , k r .; vidéki sertés 49— 
4 9 ',k r .  Transitóban: szerbiai 48—4 9 'jk r . .  romániai 
48—50 kr. tiszta klgrammonként.
H elyi á llo m á n y : május 23. maradt 102,331 db.
F elh a jtáe: alvidékrol kövér . . 1217 db.

„ sovány . . 186 w
Szerbiából . . . . 2043
Romániából . . . . 76
m. állam vasúttal kövér M ii

„ sovány MM
Budai vámoknál 106 „ 9,292 „

E lheytde: Felvidékre . . . 316
111,623 db. 

db.
Bécsbefm. h 281 db.) 3088
Csehországba . . . 189
Bodenbachon át . . IM
Ruttkán át . . .  . 472
Galantha-, Sillein- és 

Oderbergen át
Budapesti fogyasztás . 2891
K ü lte lk i..................... 300
Magyar államvaspályán 258 • 7,642 „

Marad állomány: 103,981 db.

P ia c a i  á r je g y z é k .
Tiszta búza métermázaánként . 9 — krtól 9.75 krig.
Kétszer „ 830 8.60 „
Rozs 7.80 w 8.06 „
u n 7.70 w 7.96 „
Zab 7.60 7.80 „
Tengeri 6.60 6.75 „
Krumpli 2.00 2.80 „
Köles 7.20 7.50 „
Saéna 1» 1.80 1.90 „
Szalma • 9 0 .- N 1 — »



4 KECSKEMÉTI LAPOK 22. az.

Vasúti menetrend.
Budapest óe Bocs irányában : 

Gyorsvonat hajnalban . . 4 óra 57 perc*.
e . hajnalban. . 4 „ 23 .Mernélvvonat 7 7délután . . 4 .  10 .
Omnibusvonat reggel . . 8 „ 42

F él egy  ha« es Sseged  irányában : 
Gyorsvonat ej jel . . . 12 óra 14 pere*.

reggel 10 „ 43 »
9 .  5 2  .
é » 4 «

Memélyvonat 
Omnibusvonat este

F e le lé s  szerk esztő  : BOODOB SÁNDOR.

• m i i  teklitélyektil lafjabbu ajáalri
tatís c i iíei iTogyturtír ti ÚTürnUtnttMttML

MATTONI * . WILLE BUDAPEST.
(1 6 - 1 0 )

H I R D E T É S E K .

Árverési
A néh. Szabó György né Csorba Klára 

hagyatéki ügyében kelt 2283 ,1884. sz. árva- 
széki végzéssel, a hagyatéknál érdekelve levő 
kiskorú Madarassy Rózsa tulajdonához tartozó

törökfái földbirtoknak
két részletbeni haszonbérbe adása elrendeltet 
vén, árverési határidőül 1884. évi júniui 
10 ik napjának reggeli 9 órája a hely 
beni árvaszék helyiségére kitüzetik azza l, hogy 
az árverési feltételek addig i s , a közgyámi 
hivatalban, a hivatalos órák alatt, bármikor 
megtekinthetők.

Kecskeméten, 1884. május 29-én.
G öm öry F r ig y e s ,

111 (1 — 1)kttzgyám.

Savanyu-Kút
STEFÁNIA

Koronaherczegnő 
forrás'.'

Szénsavdús, égvényes
természetes

a sz ta li  v í z .

Igen hathatósnak bizonyult
a légzési »servek éi <

gyomor bántalmainai.
Kút vállalat

KAHL és TÁRSA
Krondorfban, Karlsbad mellett.

A kecskeméti M t á r :

Patakyé, Nyirády
63 uraknál vau. (1 2 - 6 )

2279.

G yapjúzsákot Árverési hirdetmény.
i A k<*<'ak*móti k ir  tn rv .n v -

Hacker Lajos
111 t 230. sz. 113 (1 — 1)

l««aaseabb

SMMWUW
legjobb asztali- és üdítő ital, 

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gegebajoknál, gyomor- és hólyaghu­

rutnál.

Hilltoili Henrik, K ar ls b a d  és B u d a p e s t.

(30— 10)

Csász. kir. osztr. szabadalommal
és

porosz királyi miniszteri joráhagyással.

, ä t«««tb-t «építésére és jábííi
tására. eli.inn t hatékonyságú minden bőrkiüté­
seknél 
42 kr.

eredeti csomagocskákban bepecisételve

P r .  Meeáee <fr jfoM fra—<zr<*‘s ♦*>-
—«sfos /to>-so«w»sf«s»ss * tógák e» a
foghús épentartására 1, és 1, csomagocskákban 
ára 70 és 35 kr.
D r .  B r r i —f n i r r ' a  zamatos koronaaze
azé. értéke« illat- és mosóvíz, mely az életazer- 
veket erőaiti és üdíti; eredeti palaczkokban ára 
1 írt 25 kr. é- 75 kr.
L c rfc r  í r  s ír  é r  cA balzsamos földi-dió- 
olaj szappan a : darabja 25 kr , 4 drb. egy cso­
magban 80 kr. — Különösen családoknak 
ajánlható.lár. H«srf«s>y növény kenőcse. a hajnövés 
felkulté-ére és felélesztésére ; bepecsételt és üveg­
ben bélyegzett tégelyekben ára 85 kr. 
V y ó y y a s e r r a  H r n t o r - i t n w n t t  »
legfinomabb mosdószappau , ugyanazon ered- 
ményuyc! bír, mint a Benzóe-tinctura; ára cso­
magonként 40 kr.<>r. H n r l i i n g  i  china-héj-olaja. a leg­
jobb cbinahej főseiből. balzsamos olajokkal a 
haj fentartáaára es szépítésére. Ars 85 kr.
Ilr. H  a r  i n g n i  r r  ’ a  fű gyökér-hajolaja.
a haj és szakáll súritésére és tentartasára ; 1 
palaczk ára 1 írt.f/r. faocA'e növénycznkorkái. elismert je- 

hútés, rekedtség, nyálkásodáa 
~0 és 35 kros eredeti

A kecskeméti kir. törvény­
szék mint telekkönyvi hatoság 
részéről közhírté tétetik , hogy 
Bódogli Károly végrebajtatónak 
f l é t t n r o t  J i i t t O I  vég­
rehajtást szenvedő ellen I25 fit 
tők«- és járulékai iránt folya­
matban levő végrehajtási ügyé­
ben a kecskeméti 203. számú 
tjkvben 2 3 1. r.-sz. a. foglalt s 
Mészáros János és Kovács 
Rozália Mészáros Jáuosné ne­
vén á lló , adó alapján 643 
frtra becsült , a eunélfogva az 
I88l. évi 60 t.-czikk 156. §-a 
e) pontja értelmében egészben 
árverés alá bocsátandó házbir­
tok tartozékaival együtt . a a 
kecskeméti 9767. az. tjkvben 
4 3 1. r.-sz. a. foglalt a Mészáros 
Ján >s nevén álló és 328 frtra 
becsült széktói szőlóbirtok tar­
tozékaival együtt — még pedig 
a fólhivott törvény 163. §-a 
szeréut a két iugatlan fele 
részére — Bar,a Terézia özv. 
Mészáros Pálué javára C. 2.
C. 3. alatt bekeblezett özvegyi 
szolgalmi jog sérelme nélkü l, 
az 1884. évi nUgM ZZfM « A «  
/ /« é A  napján d. e. 9 órakor, 
mint egyetlen határidőben e 
kir. törvszék tkvi helyiségében 
megtartandó nyilvános árveré­
sen . az egyideüleg megállapí­
tott s a hivatalos órák alatt 
e tkvi hatóságnál, valamint 
Kecskemét város polgármesteri 
hivatalában megtekinthető fel­
tételek mellett a kikiáltási áron 
alól is eladatni fog

Venui szándékozók tartoz­
nak a kikiáltási árul szolgáló 
becsár IO*/,-át készpénzben . 
vagy ovadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezeihez bá­
natpénzül előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. taxék 
.eiekkönyvi osztályának 1884. 
május 14-éu tartott üléséből. |

Gáli Ferencz,
kir. törvszéki elnök.

Szappanos Sándor,
tanácsjegy zö.

9̂F* O rvos b iz o n y la to k

£11» g  1 1-“
G Y Ó G Y F O R R Á S R Ó L .

Előnyős tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között, — vegyi alkatrészeinek szerencsés összetétele 
k»*vés szabad szénsav, de gazdag, félig kötött szénsav tartalma.
H m I<nr*ílivi Pri«»VS«W egyetemi tanár és kir tanácsos Jó hatásának találtam a légutak és gyomornyálk 
1 / l s  I l i n  41117 ■ ■ hártyáinak hnrntos bántalmainál. A Seltersi-, Radeini-, Vichy- stb. vizektől
különbözőbb csekélyebb szabadszénsav tartalmánál fogva, s azért vérzések kbetöségénél, vagy a hol a vérkeringési 
szervek izgatásától kell tartani, a szénsavany dusabb vizek fölött elönynyel bír
H m í ■pllll «I ril i l.*l ílkW egyetemi tanár, Rókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásúnak bizonyult a légzó-,

• I I I  I l i i é t I  V II 1 2 tlJ V l3  emésztő- és vizelöszervek hnrntos bántalmainál oly annyira, hogy jelenleg rokon­
alkata mis ásványvíz kórházunkban alig rendeltetik, — csekély szabad szénsav tartalmánál fogva, oly esetekben is 
sikeresen alkalmazzuk a :n.-l\ .-kben a Seltersi Giesshübli (iíeii h e n b e ig i-v iic to ü i használata határ,./ottan káfW  v. Ina

H m V lk V | * * | f S |  I l i i r e  &-vet tanar Torok», gége-, légcső- és bőrbetegségben igen jó. kiváló hatást pedig akkor
1 J I  • .1 4 1  TI <1111 I U I  I V, gyakorolt, ha az említett szervek bán talmával rokon természetű gyomorhaj volt jelen. 
H m |)<U||* I liir e  tanar. Gég.-. tű.lók . gyomor, ▼izkólyag id tlt hurutját szintúgy oszlatja, mint a

111111/ Seltersi Gleichenhergi, Giesshübli. Előnye, hogy a betegek élvezettel iszszák. s hogy 
sem bev. \ -. sem bel-legezve, a fejben vagy tud,,ben nem okoz semmi vértorlódást.
H m lip f lv  l l ’IPifclv e3-vet* tanar- Légzo. emésztő szervek hnrntos bántalmainál jó eredménnyel alkalmaztam.
1 ■ * ! ® I7  I1 « IIV » I7  Seltersi,Gleichenhergi.Giesshübli vizek fölött kisebb szénsav tartalmánál fogva előnnyel bir.
Ilr l i ’ir l l ’IW llí'/klftf Rókns-kórházi főorvos. Légcső, emésztő- és vizelő-szervek hurutos bántalmainál bátran 

_ 1 _  _  1 versenyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel. __
H m III Ilm iriL  ' -veteini tanár udvari tanácsos Légzó-, emészto-s/.ervek idült hurut,ainal

H  1 l , <  tapasztalt eredmény bizonyítja, hogy gyógyhatásban teljesen azonos a
Seltersi-, Giesshübli- és Vichy-vi, • kkel.

H m H h p Ii ‘L Illái ■••ív egyetemi tanár, udvari tanácsos, összetétele és kellemes izénél fogva ajánlható a
• ■“la l H H .IIIV IS*«^  légző és emésztő szervek kórállapotainál.■V* Ez idő s . ríni Európa legelső és legláto- a „Marglt“-forrás gyógyhatásá-

gatottabb tüdőbetegek klhiatikus gyógyintézet U t e J. r<$l. — Sokoldalú legkedvezőbb
eredmények alapján niel . t én gyógyintézetemben „a Margit“ forrás gyógyvíz“ alkalmazása által a légutak idült 
hurutos bántalmainál táp is/.taltaiu, hivatva érzem magamat ezen betegeim által kedvesen fogyasztott és jól tűrt 
gyógyvizet a legsürgősebben ajánlani.

G ö r b e r s  d o rf. 1879. márczins 18-án. Dr. R ö m p ler  T ódor.99* B orral h a sz n á lv a  a  le g e g é s z s é g e se b b  é s  leg k e llem e se b b  ita l

E D E S K U T Y  L. ma^ n á Í rB Q 5 s t e D Zállíí0

Kapható azonkívül minden gyógyszertárban, fűszer-kereskedésben, szállo­
dában és vendéglőben

K i z á r ó l a g o s  
f ő r a k t á r

lességú Lj
és torokkarczo!aanál atb : 
dobotokban.l»r. , növényi hajfeatö 
szere, valódim fest fekete, barna és szőke 
ssinre: teljes* n fölszerelve kefével és csészével 
5 o. é. írt.
D r .  l/d—efra’ tanár növényi rndaca-kenöcae 
a baj fényét . « ruganyosságát fokozza és egy­
szersmind az nldalhaj összetartására is al­
kalmas . eredeti darabokban 50 kr.

» « •  o l n j b n g y ó - a a n y y n — .
a b, r tinom-ága és puhaságára éltető és tartós
befolyása által tntiik k i: 35 kros csomagokban. • 

.1 •  ry y r t iü M  c tá rn a ltá a  fent kitett f  
árak mellett Kecskeméten: Molnár dános, J
Kalocsán: Horváth Károly, l>una F ö ld v á r o n : A 
Nadbéra Pál, P esten : Török Jóseef gyógy«/.«- 9 
rész nraknál. <|f*  Ó v a .!

Óvjuk a t. közönséget, többféle, névszerint í
a Dr. Snin de Bontemard fogpasztája * Dr. 3 
Borchardt illatos növényszappanjának megne- 9 
vetése alatti hamísitásaitól. Eleknek több ha- - 
miaitója és eladója máris érzékeny pénzbírságra 
lettek a törvényszék által elitélve.

i74 d ó - i n  Raymond és társ,
ca. kir. szabadalom-tulajdonos Berliben.

22yy liabb árverési hirdetmény.
1884. JA kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság részéröl közhírré tétetik , hogy Hardi László 
és társai vegrehajtatóknak M á r t i i  t - ' . r z a r b c t  
és társai végrehajtást szenvedők ellen vagyonközösség 
megszüntetése iránt folyamatban levő végrehajtási 
ügyében a kecskeméti I409. számú tjkvben 1609. 
r.-sz. a. foglalt s Kardi László és neje Caőaai Zsu- 
zsánua kiskorú Marton Pál , Hardi Erzsébet Marozsi 
Láazlóné, Hsrdi Imre és Hardi István peres felek 
közös tulajdonát képező házbirtok tartozékaival együtt 
1694 írt kikiáltási árban, a 2218/1884. az. a. bejelen­
tett előbbi árverésnek, a tett utoljáidat folytán, az 
1881. évi 60. t.-czikk 187 §-boz képest hatályon 
kívül helyezése mellett , az 1884. évi j t í l i t i a  b n  

napján d. e. 9 órakor, mint újabb egyetlen 
batáridőben e kir. törvényszék tkvi helyiségében meg 
tartandó nyilvános árverésen a 295 1884. szám alatt 
már megállapított • a hivatalos órák alatt a tkvi ha­
tóságnál , valamint Kecskemét város polgármesteri hi­
vatalában megtekinthető feltételek mellett eladatui fo g , 
úgy azonban, hogy a jelzett iugatlan az utólag meg­
ajánlott 10OÖ írton alól el nem adható

Venni ssándékozók tartoznak a kikiáltási árnl 
szolgáló hecsár 10%-át készpénzben , vagy ovadékké- 
pes értékpapírban a kiküldött kezeihez bánatpénzül 
előre letenni. *

Kelt a kecskeméti kir. törvszék tkvi oszt. 1884. 
májna 21-én tartott üléséből.
Szappanos SAndor, Gáli Ferencz,

tanácsjegyző. 1 0 9 (1 — 1) kir. törvszéki elnök

H ird etm én y .
A helybeli rom. kath. egyház tulajdonát 

képező, 5. tized 10 sz alatt, a takarékpénz 
tir i palota átellenében fekvő emeletes épület­
ben , egy lakosztály ki javításához szükséges 
ács és asztalosmunkáknak árlejtésen leendő 
kiadása a folyó év június hó 2-ik, vagyis 
pünkösd másodnapjának délelőtti 11 órája van 
kitűzve; miről az illetők azzal értesittetnek, 
hogy * vállalat biztosítására 10 százalékot 
betenni kötelesek; ugyanannyi százalék csato­
lásával zárt ajánlat is elfogadtatik.

Kelt Kecskem éten, 1884. május 23 án.A gondnokság.

Nyári mulatóhely.
Van szerencsém a n é. közönséget tisztelettel ér* 

tesiteu i, miszerint a vasút mellett levő közeli ««ölöm­
ben f. hó 24-től kezdve délutánoukint

£3^nyári mulatóhelyet^?
nyitottam, a hol t. vendégeimnek f r i a a  a Ó t ' r r l , 
b e h i i t n l t  b a m b h a t , valamint b i t t e y  és 
» » » e tf f f  r t r l v l i / i r l  a legmérsékeltebb árakou 
szolgálok, és a hol egy t r b é a ó - y á l y a  ia áll a t. 
vendégek mulattatnaára.

Tisztelettel kérem a u. é. közönség becses párt­
fogását.

Kecskemét, 1884. Május 24.

D ékány Im re ,
vendéglős.

104 ( 2 - 2 )

K ia d ó  lak ás .

Ötv Salamon Antalné Zoller-közön (a 
vasút mellett) levő 221 útból állórr i rr ■szőlő je
szabadkézből eladó. — Értekezhetni a tulaj­
donosnál Nagykőrösi-úteza 233. sz. a.

107 (8 - 2 )

B e l s ő  s é t a t é r  m e l l e t t  2  ú t e z a i ,  
1 u d v a r i  l a k á s  D é k á n y - h á z n á l  1 0 8 .  
s z á m  a ln t l  a z o n n a l  á t a d h a t ó .

U g y a n o t t  k é t  é v e s  s z á r a z

kemény tűzifa
ö l e  14 frt 50 kr., — é s  e g y  új

vn.Míjíó
v a n  e l a d ó .  103 (3—3)

Haszonbérbeadás vagy
eladás.

M éltóságos H ertzegh Sándor  
úr puszta-A gasegyházi b irtoka  
több évre haszonbérbe k ia d ó , 
avagy  örökáron is eladó.

É rtesítést ad Dömötör Sándor 
közjegyző’. un (3-1)

Nyom atott K ecskem éten , Tóth Lászlónál. 1884.


